
Domáćı úkol z 21. května 2015
(Pro splněńı úkolu stač́ı vyřešit jedno z těchto cvičeńı.)

Koblitz, s.74, cv.6 :

(a) Bud’ p prvoč́ıslo takové, že −1 neńı druhou mocninou v Qp. Využijte
Krasnerovo lemma k nalezeńı ε > 0 takového, že pro a splňuj́ıćı
|a− 1|p < ε plat́ı Qp(

√
−a) = Qp(

√
−1).

(b) Mějme dáno prvoč́ıslo p. Nalezněte ε > 0 takové, že pro a splňuj́ıćı
|a− p|p < ε plat́ı Qp(

√
a) = Qp(

√
p).

Koblitz, s.74, cv.4 : Bud’ K konečné rozš́ı̌reńı Qp a α kořen normovaného ireducibilńıho po-
lynomu f(x) ∈ K[x]. Dokažte, že existuje ε > 0 takové, že každý polynom
g(x) ∈ K[x] téhož stupně jako f(x) splňuj́ıćı |f − g|p < ε má kořen β, pro
nějž K(α) = K(β).

Ukažte, že bez podmı́nky ireducibility tvrzeńı nutně neplat́ı.


